Zadanka (nie)informatyczne

1. Na plaszczyznie wybrano dziesig¢ punktow, z ktoérych

zadne trzy nie sa wspoétliniowe, i kazda pare réznych
punktéw potaczono odcinkiem: kolorowym lub czarnym.

Ile jest na rysunku tréjkatéw jednobarwnych, majacych

wierzchotki w pewnych trzech sposréd zadanych

dziesigciu punktow?

2. Czy w ponizszym ciagu liczb:
1,1,9,7,12,4,12,5,7,3,7, 2,10, 2, 3

mozna znalez¢ niepusty spdjny podciag

(tj. jednokawalkowy fragment), ktérego suma jest

podzielna przez 137

3. Ile réznych podciagdéw ciagu:

3,2,3,4,1,1,2, 3
ma sumy podzielne przez 57 Podciagi zlozone z takich
samych elementéw, ale réznie umiejscowione w ciagu,

uznajemy za rézne. Ponadto pomijamy ciag pusty
(zeroelementowy).

Wskazoéwki
1. Zlicz wszystkie tréjkaty poza jednobarwnymi.
12345678910
1 kik|clc|k|k|k|c|k
2|k klk|c|k|k|k|c|k
3|k|k clc|k|c|clclk
4|clk|c clklclk|c|c
5lclc|c|c clk|k|k|k
6|k|k|k|k|c kik|c|c
Tlklk|c|c|k|k klk]|c
8lkik|c|k|k|k|k clk
9lc|c|c|clk|clk]|c [¢
10| k|k|k|c|k|c|c|k]|c

Moze Ci w tym pomébc powyzsza tabelka, w ktérej komérka
lezaca na skrzyzowaniu i-tego wiersza i j-tej kolumny
oznacza kolor (¢ — czarny, k — nie-czarny) odcinka laczacego
punkty -ty oraz j-ty.

2. Przede wszystkim policz, ile ten ciag ma elementow.
Nastepnie przyjrzyj sie sumom kolejnych prefiksow
(tj. poczatkowych fragmentéw) tego ciggu.
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A ile spdjnych (czyli jednokawaltkowych) podciagdéw
o sumach podzielnych przez 5 wystepuje w powyzszym
ciagu?

4. Mamy do dyspozycji jedenascie monet o nastepujacych
nominatach:

7,300, 35, 83, 1, 17, 2, 1, 17, 170, 5.

Jaka jest najmniejsza (catkowita dodatnia) kwota,
ktoérej nie da sie wyptacié¢ za ich pomoca?

5. Na pélce stoi dwanascie toméw encyklopedii. Ich
kolejno$é, wskutek wieloletniego uzytkowania, jest dosy¢
przypadkowa:

11, 1, 10, 4, 3, 2,8, 7, 12, 6, 9, 5.
W jednym ruchu mozesz wyja¢ dowolny tom i umiesci¢
go w wybranym miejscu, ewentualnie przesuwajac pewne
z pozostalych toméw. W jakiej najmniejszej liczbie ruchéw
mozesz uporzadkowaé¢ wszystkie tomy, tak aby byty
ustawione w naturalnej kolejnosci od 1 do 127

6. Zmieniasz zdanie i1 postanawiasz uporzadkowac
tomy encyklopedii z zadania 5 za pomocg ruchow
polegajacych na zamianie pewnych par sasiednich
toméw miejscami. Ile takich ruchéw potrzeba do
uporzadkowania potki?

7. Niech Z = {1,2,...,17}. W tym zadaniu interesowac
nas beda takie zbiory A C Z, ze dla kazdej liczby
naturalnej m € Z co najwyzej jedna z liczb m, 2m
nalezy do A (czyli dla zadnej liczby naturalnej m € Z
nie moga naraz zachodzi¢ warunki m € A oraz 2m € A).
Nazwijmy takie zbiory A antydwdjkowymi.

Jaki jest najliczniejszy zbior antydwdjkowy? A ile jest
wszystkich zbioréw antydwéjkowych?
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3. Dla kazdego prefiksu (tj. poczatkowego fragmentu) ciagu
policz, ile podciagdédw w nim zawartych ma sumy dajace
reszty 0,1, 2, 3,4 z dzielenia przez 5.

4. Uporzadkujmy niemalejaco ciag nominatéw monet:
1,1,2,5,7, 17, 17, 35, 83, 170, 300.
Przyjrzyj si¢ teraz zbiorom kwot, ktére moga zostac

wyplacone za pomoca monet z kolejnych prefikséw
uporzadkowanego ciagu.

5. Jak moze wygladaé zbiér tomdw, ktére moga nie zostac
ani razu przestawione?

6. W jednej serii ruchéw doprowadz do sytuacji, w ktorej
pierwszy tom znajdzie si¢ na poczatku pétki. Nastepnie
Lusun” ten tom i powtarzaj te samg procedure dla tomdow
2,...,12.

7. Wypisz wszystkie liczby naturalne od 1 do 17 i potacz za
pomoca krawedzi wszystkie pary postaci (m, 2m).



